



Majetkový Holding,
akciová spoločnosť

Tlačová agentúra Slovenskej republiky
Dúbravská cesta 14
841 04 Bratislava

V Bratislave dňa 12.12.2024

Vážený pán riaditeľ, vážená redakcia, vážená redaktorka,

obraciame sa na Vás ako na zástupcov tlačovej agentúry TASR, ktorá dlhodobo funguje ako kľúčový zdroj informácií pre médiá, inštitúcie a verejnosť. Vaše spravodajstvo je vnímané ako referenčné a dôveryhodné, preto nás prekvapilo uverejnenie článku „Investor plánuje postaviť na území Chránenej krajinej oblasti (CHKO) Záhorie v obci Sekule logistický park s rozlohou 100 hektárov a rekreačný park s rozlohou 150 hektárov“, ktorý obsahuje zásadné nepresnosti a zavádzajúce tvrdenia.

Lokalita navrhovaného projektu sa nenachádza na území Chránenej krajinej oblasti Záhorie (CHKO Záhorie), ale na území s I. stupňom ochrany, ktorý je podľa zákona o ochrane prírody a krajiny najnižším stupňom ochrany, umožňujúcim hospodárske a iné činnosti v súlade s legislatívou. Tento fakt je potvrdený oficiálnymi stanoviskami a dokumentmi príslušných dotknutých orgánov.

Dotknuté územie nie je zaradené medzi biocentrá ani biokoridory podľa regionálneho územného systému ekologickej stability (RÚSES) okresu Senica. Taktiež nie je zahrnuté do siete Natura 2000 a neobsahuje územia európskeho významu (ÚEV) ani chránené vtáčie územia (CHVÚ). Na tomto území nie je vyhlásené žiadne národné chránené územie s vyšším stupňom ochrany.

Dovofujeme si Vám priložiť úplné stanovisko s detailným vysvetlením a uvedením všetkých relevantných faktov, ktoré potvrdzujú, že článok obsahuje viaceré nepresnosti.

Veríme, že TASR, ako rešpektovaná a profesionálna agentúra, podnikne kroky k náprave a zverejní naše vyjadrenie, čím zabezpečí objektívne a presné informovanie verejnosti. Sme k dispozícii na zodpovedanie akýchkoľvek otázok alebo poskytnutie doplňujúcich informácií.

S úctou


Ing. Viliam Maroš
Predseda predstavenstva

Príloha: Žiadosť o uverejnenie vyjadrenia

link na článok zo dňa 10.12.2024 14:10 https://www.teraz.sk/regiony/v-obci-sekule-planuju-postavit-v-chr/842302-clanok.html?utm_source=teraz&utm_medium=organic&utm_campaign=click&utm_content=%253Bsearch

Na vedomie:

Vedenie:

vladimir.puchala@tasr.sk

marian.kolar@tasr.sk

jozef.gruchalak@tasr.sk

a redaktorka

kristyna.pestova@tasr.sk

Majetkový Holding, a.s.

Staromestská 3, 811 03 Bratislava

Tel.: +421/2/3352 7113

Tel.: +421/2/3352 7111

Email: mholding@mholding.sk

www.mholding.sk

Bankové spojenie: ČSOB, a.s.

IBAN: SK90 7500 0000 0001 5525 2843

IČ DPH: SK2021600647, IČO: 35 823 364

Spoločnosť zapísaná v Obchodnom registri

Mestský súd Bratislava 3,

oddiel: Sa, vložka číslo 2846/B

Predmet: Žiadosť o uverejnenie vyjadrenia k článku „Investor plánuje postaviť na území Chránenej krajinskej oblasti (CHKO) Záhorie v obci Sekule logistický park s rozlohou 100 hektárov a rekreačný park s rozlohou 150 hektárov“.

Vážená redakcia, vážená redaktorka,

na základe zákona č. 265/2022 Z. z. o vydavateľoch publikácií a o registri v oblasti médií a audiovizie a o zmene a doplnení niektorých zákonov („Zákon o publikáciách“) týmto využívame právo na uverejnenie vyjadrenia k článku publikovanému na Vašej platforme TASR s názvom „Investor plánuje postaviť na území Chránenej krajinskej oblasti (CHKO) Záhorie v obci Sekule logistický park s rozlohou 100 hektárov a rekreačný park s rozlohou 150 hektárov“.

Článok obsahuje skutkové tvrdenia, ktoré sú nepresné, zavádzajúce a neodrážajú skutočný stav veci. Žiadame preto ich uvedenie na pravú mieru.

Lokalita navrhovaného projektu sa nenachádza na území Chránenej krajinskej oblasti Záhorie (CHKO Záhorie). Naopak, patrí pod I. stupeň ochrany, ktorý je podľa zákona o ochrane prírody a krajiny najnižším stupňom ochrany, umožňujúcim hospodárske a iné aktivity v súlade so zákonom. Tento fakt potvrdzujú všetky doteraz vydané oficiálne stanoviská a dokumenty od príslušných dotknutých orgánov.

Dotknuté územie nie je zaradené medzi biocentrá ani biokoridory podľa regionálneho územného systému ekologickej stability (RÚSES) okresu Senica.

Taktiež nie je zahrnuté do siete Natura 2000, neobsahuje územia európskeho významu (ÚEV) ani chránené vtáčie územia (CHVÚ). Na tomto území nie je vyhlásené žiadne územie národnej siete chránených území s vyšším stupňom ochrany.

Na území sa nachádzajú hospodárske lesy, ktoré boli umelo vysadené na hospodárske účely a pravidelne obhospodarované, podobne ako poľnohospodárske plodiny. Jazerné plochy v tejto oblasti vznikli v dôsledku ťažby štrku a majú antropogénny pôvod. Historické údaje potvrdzujú, že územie v minulosti slúžilo ako orná pôda, lúky a pasienky. Najväčšie zmeny nastali v období rokov 1962 – 1976, kedy sa realizovala intenzívna ťažba, pričom vodné plochy a brehová vegetácia vznikli prirodzenou sukcesiou na miestach bývalých ťažobných jám.

K tvrdeniam v článku o nepriaznivom ekologickom vplyve je potrebné uviesť, že stanovisko CHKO jednoznačne uvádza, že posúdenie potenciálnych vplyvov na životné prostredie bude realizované v rámci procesu EIA, ktorý ešte nebol ukončený. Nie je preto možné v tomto štádiu záver o nepriaznivom vplyve relevantne stanoviť.

K plánovanému rekreačnému parku treba zdôrazniť, že je navrhnutý ako priestor využívaný verejnosťou so zreteľom na ekologické opatrenia.

Z pohľadu ochrany prírody je územie síce zaujímavé zastúpením biotopov a druhovým zložením fauny a flóry, ale po stránke atakovania územia rôznymi aktivitami – športové rybárstvo, letné kúpanie, prejazdy motorových vozidiel, motokrosové podujatia, kontaminácia územia divokými skládkami – sa s týmto územím v ďalších projektoch ochrany prírody nepočítalo.

Hlavnými cieľmi rekreačného parku sú poskytnutie priestoru pre voľnočasové aktivity obyvateľom a návštevníkom regiónu, zachovanie a zvýšenie biodiverzity v lokalite a ochrana najhodnotnejších častí územia na vedecké, poznávacie a rekreačné účely.

Projekt je v súlade s platným územným plánom, pričom navrhovaná činnosť predstavuje len čiastočnú úpravu jeho aktuálneho využitia.

Investor dôsledne dodržiava všetky legislatívne požiadavky a predpisy. Pripomienky dotknutých orgánov, vrátane Štátnej ochrany prírody SR a CHKO Záhorie, boli v plnej miere zapracované do projektu. Projekt zároveň obsahuje kompenzačné opatrenia, ktoré sú zamerané na zlepšenie stavu biotopov a podporu populácií chránených druhov v lokalite. Tieto opatrenia majú za cieľ minimalizovať akékoľvek potenciálne dopady na životné prostredie a prispieť k jeho ochrane a zlepšeniu.

Žiadame Vás preto o uverejnenie tohto vyjadrenia v súlade s ustanoveniami Zákona o publikáciách, aby bola verejnosť správne a objektívne informovaná o charaktere a cieľoch projektu.